

文匯報

2021年5月27日 星期四
农历辛丑年四月小十六 四月廿五 芒种



今天多云 温度:最低19℃ 最高29℃ 偏西风3-4级
明天多云 温度:最低22℃ 最高29℃ 偏西风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26877号 今日12版

习近平昨分别同尼泊尔总统 黑山总统西班牙首相通电话

新华社北京5月26日电 国家主席习近平5月26日分别同尼泊尔总统班达里通电话。

习近平指出，新冠肺炎疫情发生后，中尼两国坚定支持彼此抗疫努力，深入开展抗疫合作，彰显了守望相助、同舟共济的精神。近期，南亚疫情出现新一轮暴发，尼泊尔也面临严峻挑战。中国中央和地方政府以及民间机构第一时间行动起来，向尼方提供急需的医疗物资设备和疫苗，同尼方分享疫情防控和诊疗经验。中方将继续为尼方抗疫提供力所能及的支持，相信尼泊尔人民一定能够取得抗击疫情的最终胜利。

习近平强调，去年12月我同总统女士共同宣布珠穆朗玛峰最新高程。

新华社北京5月26日电 国家主席习近平5月26日分别同黑山总统米卢蒂诺维奇、西班牙首相桑切斯通电话。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网: www.whb.cn 微信公众号: 文汇报 (ID: wenhuidaily) 微博: @文汇报 客户端: 文汇

习近平向世界环境司法大会致贺信

中国愿同世界各国、国际组织携手合作，共同推进全球生态环境治理

新华社北京5月26日电 5月26日，国家主席习近平向世界环境司法大会致贺信。

习近平指出，地球是我们的共同家园。世界各国要同心协力，抓紧行动，共建人与自然和谐的美丽家园。中国坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，全面加强生态环境保护工作，积极参与全球生态文明建设合作。中国持续深化环境司法改革创新，积累了生态环境司法保护的有益经验。中国愿同世界各国、国际组织携手合作，共同推进全球生态环境治理。

世界环境司法大会当日在云南省昆明市开幕，主题为“发挥司法作用 促进生态文明：共建地球生命共同体”。大会由最高人民法院和联合国环境规划署联合举办。

奏响新时代长三角一体化发展更加动人的《太湖美》

长三角三省一市共同启动太湖及水环境综合治理重大项目建设

李强宣布开工 娄勤俭致辞 袁家军李锦斌龚正郑栅洁王清宪出席 吴政隆主持

本报讯 相聚美丽太湖之滨，共筑绿色发展根基。5月26日上午，长三角三省一市以“云开工”方式，共同启动太湖及水环境综合治理领域9个重大项目建设，奏响新时代长三角一体化发展更加动人的《太湖美》，拉开了2021年度长三角地区主要领导座谈会帷幕。

上海市委书记李强在江苏无锡宣布长三角一体化发展重大项目开工，江苏省委书记娄勤俭致辞，浙江省委书记袁家军，安徽省委书记李锦斌，上海市委副书记、市长龚正，浙江省委副书记、省长郑栅洁，安徽省委副书记、省长王清宪，国家发展改革委有关负责同志出席，江苏省委副书记、省长吴政隆主持。

娄勤俭代表江苏省委、省政府对各位领导、嘉宾莅临表示热烈欢迎。他说，太湖是长三角的一颗璀璨明珠，习近平总书记曾用江苏民歌《太湖美》盛赞太湖。近年来我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻习近平生态文明思想，协同开展太湖流域水清、水环境综合治理，共同促进太湖流域水质持续改善、生态持续好转，充分彰显了一体化发展的体制机制优势。今天启动的一批太湖及水环境综合治理重大项目，必将进一步推动太湖流域生态系统修复提升，夯实长三角绿色发展基础，为长三角更高质量一体化发展注入动力活力。娄勤俭说，习近平总书记去年在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会，为新发展阶段推进长三角一体化指明了方向、提供了重大机遇。我们三省一市要紧扣服务国家战略落地、紧扣支持上海发挥龙头作用、紧扣加强高效协同的要求，坚持以重大项目建设为牵引创造更多实实在在成果，合力打造长三角世界级城市群，共同推动长三角一体化走深走实，为全国发展大局作出更大贡献、提供更强支撑。

这次重大项目集中开工是今年长三角地区主要领导座谈会的重要内容，活动主会场设在无锡，三省一市在项目建设现场设立分会场。上海、江苏、浙江、安徽的项目建设现场，大型工程机械云集，一派热火朝天景象。主会场与建设现场视频连线，听取三省一市政府分管负责同志关于开工项目情况汇报后，三省一市主要领导和国家发展改革委有关负责同志共同启动项目集中开工。

▼ 下转第三版

各界人士送别吴孟超同志

中央领导同志等以各种方式表示关心慰问和深切哀悼 李强赵克石秦生祥龚正董云虎高鸿钧于绍良等作最后送别

本报讯 中国共产党优秀党员，中国科学院院士，国家最高科学技术奖获得者，原第二军医大学副校长吴孟超同志遗体告别仪式，昨天上午在上海龙华殡仪馆举行。

吴孟超同志因病医治无效，于2021年5月22日13时02分在上海逝世，享年99岁。吴孟超同志病重期间及逝世后，中央领导同志、其他有关方面领导同志以各种方式表示关心、慰问和深切哀悼。昨天上午，龙华殡仪馆大厅内庄严肃穆，吴孟超同志的遗体覆盖着中国共产党党旗，安卧在鲜花丛中。8时30分许，李强、赵克石、秦生祥、龚正、董云虎、高鸿钧、于绍良等向吴孟超同志遗体三鞠躬，作最后送别。军队和地方有关方面负责同志，吴孟超同志亲属、同事、学生、生前友好及各界人士也前往送别。

吴孟超同志逝世后，送花圈或发唁电的还有中共中央组织部、教育部、科技部、人力资源社会保障部、国家卫生健康委、国务院侨办、中国科学院、中国工程院，中央军委政治工作部、海军、全国总工会、中国科协、中国侨联，上海市委、市人大常委会、市政府、市政协，福建省委、省政府等。

▼ 下转第三版

寰宇有颗“吴孟超星”，人间有颗“吴孟超心”

刊第二版

用城市平安检验教育整顿成效

上海公安推动队伍教育整顿走深走实

刊第五版

八集大型主题电视节目《时间的答卷》即将开播

《时间的答卷》：艺术化再现党百年奋斗历程中的伟大精神

胡歌等优秀演员呈现不同时期优秀共产党员的鲜活群像

本报记者 宣晶

今年是党的百年华诞，一部部具有深厚内涵的文艺作品陆续面世。昨天，大型主题电视节目《时间的答卷》在上海中共一大会址举行开播仪式。经过半年多精心制作，这些以电视化、艺术化形式倾情演绎党的百年奋斗历程的节目，将于6月上旬在东方卫视黄金档播出。

《时间的答卷》分为“初心”“血肉”“公仆”“忠诚”“自强”“胸怀”“奋斗”“担当”八个篇章，聚焦红船精神、长征精神、抗战精神、西柏坡精神、抗美援朝精神等一系列伟大精神，展现英雄人物的

闪光片段，勾勒共产党人的精神谱系，赓续共产党人的精神血脉。为了再现重大历史时刻和英雄模范人物的闪光片段，《时间的答卷》还邀请一批深受群众喜爱的文艺工作者演绎历史故事，胡歌、李晨、刘佩琦等分别饰演了不同时期的英雄模范人物。

走进历史深处，勾勒不同时期优秀共产党员的鲜活群像

《时间的答卷》以具体事件、具体人物和鲜为人知的档案文物为故事载体，走进历史深处，再现历史场景，勾勒出16位不同时期优秀共产党员的鲜活群像。《时间的答卷》还邀请一批深受群众喜爱的文艺工作者演绎历史故事，胡歌、李晨、刘佩琦等分别饰演了不同时期的英雄模范人物。

“不同的历史情境，相同的初心情怀，一代代共产党人为了国富民强，在求索、在奋斗。”在制片人、总导演陈辰看来，节目中的所有艺术性创作都指向了共产党人最朴实、最崇高的情感。

在筹划和摄制过程中，创作团队走访了延安、遵义、兰考等红色地标，拜访了很多党史专家，阅读了大量报告文学、

党史材料，挖掘了许多震撼人心的历史细节，让宏大的历史画卷越来越丰满。比如，节目中的道具、服装精益求精，大到北大红楼的建筑格局，小到界碑、办公桌的颜色材质等都力求真实复刻。

作品处处体现了创作者对“时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人”这一命题的深入思考，“为我们不忘初心来时路、接续奋进新征程凝聚磅礴力量”。

“我是党员，最难的路，我带头在前面！”著名演员胡歌扮演的“帕米尔雄鹰”拉齐尼·巴依卡有着一段感人至深的故事。

▼ 下转第七版



胡歌在节目中扮演勇敢落水儿童的“时代楷模”拉齐尼·巴依卡。



“上海解放特辑”海报

截至5月26日17时，《百年大党——老外讲故事》前49集稿件在趣头条、新浪上海、百度上海、腾讯上海、抖音、今日头条等平台总点击量5.14亿余次，点赞数78.7万余次，评论数65万余次，转发数51万余次。近15日关注度最高稿件为《戴广坦：爱上中餐的法国厨师》，点击量近860万次

本报记者 樊丽萍 姜澎

今天是一个特别日子：上海解放72周年纪念日。以全新视角再现上海这座城市的红色底蕴，百集融媒体产品《百年大党——老外讲故事》增推六集上海解放特辑，从今天起开播。

这部系列短片最引人注目之处在于：首次从在沪西方人的视角切入，采用全英文史料，通过外交官、新闻记者、医生、商人等一批代表人物的讲述，正面、客观、独家呈现中国共产党管理上海经受住执政大城市初考验的故事，为这座城市的红色印记、红色故事再添生动注脚。

“在我们生活的这座城市，有一些往事历久弥新，理应有更多人知晓，每一位年轻人也都会铭记于心。”这部系列短片在学术界引发关注，结合正在开展的党史学习教育，专家认为，融影音图文资料于一体的新作，对青少年来说是一部生动的党史学习“教材”——这座城市的建筑里、街道上，以及档案馆的史料中所留存的那些珍贵记忆，让今天的年轻人进一步学史增信，坚定爱国情、报国志。

海纳百川的上海，历来是中西文化交汇之地。今天，这里生活着来自世界各地的人们，这部上新的系列短片，也将进一步丰富城市故事的叙事方式，是对外讲好中国故事的一次创新探索。

《百年大党——老外讲故事》上海解放特辑今起开播

纪念上海解放七十二周年，这部百集融媒体产品增推六集